

### 枣庄构建现代城镇体系

# 中心城区打造“鲁南山水之城”

本报记者 白雪岩

在12日召开的枣庄市委十届三次全体(扩大)会议上,枣庄市提出,加快构建枣庄特色现代城镇体系,需要依托中心城区的辐射带动力。加快“三区合一”,建设“大新城”,是做大中心城区的不二选择。



枣庄市城市总体规划图。(资料片)

最新枣庄地图

## 推动新型城镇化 中心区是引擎

12日,枣庄市委书记、市人大常委会主任陈伟在市委十届三次全体(扩大)会议上说,加快构建具有枣庄特色的现代城镇体系,中心城区的辐射带动能力最大,是推动新型城镇化的引擎,能做多大就做多。

据介绍,加快小城镇建设,推进新型城镇化是推动枣庄城市转型、建设“幸福新枣庄”的必由之路。枣庄的新型城镇化,是以城乡统筹、城乡一体、产城互动、节约集约、生态宜居、和谐发展基本特征的城镇化,要解决“城镇在哪里发展、构建

什么样的城镇体系,产业在哪里布局,布局什么样的产业,人在哪里住、住什么样的环境”的重大问题。当前,枣庄正处于以新型城镇化为引领,走新型城镇化、新型工业化、农业现代化“三化”协调发展的历史阶段,新型城镇化已成为主要矛盾,中心城区建设是重中之重。然而,中心城区发展严重滞后于新型城镇化、新型工业化,同时城市功能不完善,迫切需要做大中心城区,以中心城区建设带动新型城镇化,从而加快构建具有枣庄特色的现代城镇体系。

## 12项管理权

### 下放中心城区

陈伟曾在调研中心城区工作时指出,做大中心城区,推进“三区合一”,关键要做好“放”和“合”的文章,该放则放,该合则合。通过下放城市管理权限,推动市中、峄城融合发展,打造东部城区核心区和全市商业中心区。

今年,枣庄市政府将中心城区范围内的12项城市建设与管理权限下放到各相关区,实行属地管理。薛城区把城市建设管理职能有机整合起来,强化社会职能,放手支持高新区、枣矿集团的发展。高新区“去行政化”,整合产业功能,回归产业定位,打造产业集群、特色园区。市中区的城市管理职能下放到位,与峄城区融合发展。

据了解,在政府下放的管理权中,薛城区得到了“三区合一”后管辖区域的市政设施建设管理维护、城市园林绿化工作;“三区合一”后管辖区域及高新区的城市供水、供热、污水处理工作,接收原枣庄市供水总公司、枣庄市热力总公司新城分公司的资产负债债务及人员等。枣庄老城区的市政设施建设管理维护任务、园林绿化建设与管理、供水、污水处理、供热工作,以及原枣庄市供水公司、枣庄市热力总公司老城区的资产负债、债务及人员由市中区承接等。

## 做大中心城区 “三区合一”是不二之选

陈伟介绍说,要构建现代城镇体系,需要抓住中心城区、区(市)驻地、小城镇和新型农村社区四个层面。做大中心城区,“三区合一”是不二选择。解决薛城区、高新区、新城区体制不顺的问题,同样迫切需要实行“三区合一”。

据了解,“三区合一”是将新城、薛城区、高新区共同构建枣庄中心城的西城区,区内资源共享,合理布置城市功能。这样统一规划,统一建设,有利于城市资源整合,有利于基础设施配套,有利于促进区域经济发展,有利于打造城市名片提升城市形象。根据规划,中心城区将按照“统一规划、功能分区、资源共享、优势互补”的原则,优化空间布局,拉开城市框架,强化薛城区城市建设和社

会管理职能,增强高新区产业集聚能力,提升新城区行政文化商务功能,尽快完善教育、医疗、商贸等基础设施,借助高铁优势发展城市经济,总部经济,打造高铁中心商务区,建设功能完备、生态优美、宜居宜业的“大新城”。

据规划部门介绍,目前,“大新城”控制性规划编制和报批正在紧张实施中,规划围绕“鲁南山水之城”的风貌定位,加强新城区域内山水资源的保护、修复和重建,立足生态宜居区、高档商务区、行政服务区、服务业聚集区、总部经济聚集区、先进制造业和新兴产业聚集区的功能定位,同时把薛城区和高新区纳入总体规划,形成有机整体,实现新城控制性规划的全覆盖。



## 母校,我们回来了

16日上午,枣庄一中迎来了60周年校庆,1952年至2012年的部分毕业生回到了母校,为母校庆生。

本报记者 武春澍 摄影报道

## 砍死两人 亡命14年

一故意杀人嫌犯近日落网

本报枣庄10月16日讯(记者 徐萌 通讯员 杨长江)

14年前制造命案,从此便亡命天涯。近日,台儿庄公安分局刑侦大队会同乌兰屯派出所民警,在广西将潜逃14年的故意杀人逃犯孙某某抓获。

犯罪嫌疑人孙某某怀疑妻子与本村村民李某关系暧昧,于1998年2月17日凌晨持斧闯入李某家中,将李某的母亲魏某和他13岁的女儿李某某杀死。案发后,公安部将其列为部督案件,在全国范围内通缉孙某某。在现阶段缉捕重大逃犯攻坚行动中,山东省公安厅又将孙某某列为重点督捕逃犯。枣庄市、区两级公安机关极为重视,台儿庄分局和刑

侦、技侦支队密切配合,全力追逃。

台儿庄公安分局追捕小组民警顶高温、冒酷暑,历经两个月,辗转黑龙江、吉林等五省十一地市,行程两万余里,最终获取线索并在广西宜州警方的配合下,将已改名为刘平的逃犯孙某某抓获。

经讯问,警方得知,1998年2月17日凌晨,犯罪嫌疑人孙某某将魏某和李某某杀死后,先后潜逃至安徽、四川、云南、贵州、广西等地,后假造身份证改名刘平在广西壮族自治区宜州市定居。落网的那一刻,犯罪嫌疑人孙某某叹了口气说:“终于可以回家了,这些年提心吊胆的日子终于熬到头了!”

## 演练进盲校 消防摸得着

### 枣庄消防盲人日普及盲人逃生技能

本报枣庄10月16日讯(记者 徐萌 通讯员 李珍) 15日,枣庄公安消防支队在“国际盲人日”走进盲校,开展特殊消防教育和逃生技能培训,增强了盲人群众的消防安全意识。

“盲人一旦遇到险情该如何报警?”为了回答这个问题,中队官兵事先查阅资料细细研究了一番,并最终想出了几种方案:

登记盲人电话、住址及相关信息,盲人拨通报警电话后,接警台及时显示;如果周围有人,通过用敲脸盆、挥毛巾等手段引起别人的注意。在学校老师的协助下,中队官兵为这些盲童或视障儿童上了一堂生动有趣的消防知识课。与此同时,消防官兵还为学校老师、工作人员和学生详细讲解了各种消防

器材装备的使用方法、功能、用途等,向学生们展示了防化服、战斗服、空气呼吸器的穿戴,使学生们接受了一次深刻的消防知识教育。

当日10时30分,盲校内响起了警报声,位于教学楼的二楼发生火灾,学校警卫人员利用应急广播系统通知在校上课的师生,提醒被困学生不要惊

慌,沉着冷静,不要拥挤,捂住口鼻,相互照应,结对而行,听从老师的指挥,低姿有序快速地撤离。消防队火灾救援逃生演练,让全校师生尤其是视力障碍的师生掌握在火灾事故发生时如何沉着应对,进行逃生自救以及逃生自救时的注意事项,提高全校教师在遭遇火灾事故时的逃生自救能力。

齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线: 96706 8880110  
广告热线: 0632-8881027